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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 05.04.2022 

OR HOT/003/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 28.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Be-

pflanzung Blumenkübel 

0509/22 

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5.1. Beschlusskontrolle zu Beschluss Stadtrat 0674/21 zur 

Haushaltssatzung 2021 und Haushaltsplanung 2021 - BP 

20 - Hochstedt - Neubau des Rad-Geh-Weges 

2495/21 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt vom 28.03.2022 Seite 2 von 6 
 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Vorstellung Sanierungsmaßnahme Waidgarten  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.02.2022 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung au f-

genommen werden: 

 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Bepflanzung Blumenkübel 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlic h-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird der Tagesordnung um den Punkt 4.1. erweitert.  

 

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Ein anwesender Bürger informiert über den Zustand des Schneckenweges und bittet die 

Ortsteilbürgermeisterin weiter an diesen dran zu bleiben.  
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 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 

 

  

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Be-

pflanzung Blumenkübel 

0509/22 

 

 

  

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 16 i. V.m.§19,  Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  

Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-

onsaufgaben , vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

200,00 EUR zur Verfügung  gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zum Kauf von Grün- bzw. Blühpflanzen, Blumener-

de, Blumendünger und weiterem Zubehör (Deko) für Repräsentationszwecke verwendet 

werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 

 5.  Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5.1. Beschlusskontrolle zu Beschluss Stadtrat 0674/21 zur 

Haushaltssatzung 2021 und Haushaltsplanung 2021 - BP 

20 - Hochstedt - Neubau des Rad-Geh-Weges 

2495/21 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 2495/21 - Beschlusskontrolle 

zu Beschluss Stadtrat 0674/21 zur Haushaltssatzung 2021 und Haushaltsplanung 2021 - 

BP 20 - Hochstedt - Neubau des Rad-Geh-Weges. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied ist verspätet zur Sitzung erschienen und konnte daher erst an die-

sem Beschluss mitwirken.  

 

zur Kenntnis genommen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Hochstedt nimmt die DS 2495/21 - Beschlusskontrolle zu Beschluss Stadtrat 

0674/21 zur Haushaltssatzung 2021 und Haushaltsplanung 2021 - BP 20 - Hochstedt - 

Neubau des Rad-Geh-Weges zur Kenntnis.  
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 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Zustand Straße Feldblick 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass sie bei dem Vororttermin (Waidgarten) mit dem 

zuständigen Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes auch die Straße Feldblick a n-

geschaut haben. Hier gibt es drei Möglichkeiten. Zum einen könnten die Löcher oder aber 

die gesamte Strecke aufgeschottert werden, was aber nur eine kurzfristige Lösung da r-

stellt. Zum anderen könnte die Straße abgetragen und sodann neu aufgeschichtet werden, 

was mit erheblichen Kosten verbunden wäre. Eine kleine Verbesserung, verbunden mit g e-

ringen Kosten, ist die Füllung der Schlaglöcher. Dies soll zeitnah erfolgen.  

 

Zustand Fußweg Schneckenweg zur Staumauer aus der Sitzung vom 10.01.2022 

Dieser ist für Fußgänger schlecht nutzbar, da bei zu viel Regenwasser sehr hohe Pfützen 

entstehen und diese durch den Lehmboden nicht abfließen können.  

Das Fachamt teilt mit, dass das Flurstück laut Katasterunterlagen als Gewässer 2ter Ord-

nung geführt wird und somit nicht in der Verwaltung liegt. Weiterhin sollte mit der Orts-

teilbürgermeisterin ein Vororttermin stattfinden, sobald die Böden halbwegs trocken sind. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet nach wie vor um einen Vororttermin mit dem Garten- 

und Friedhofamtes. 

 

Ausgleichsmaßnahmen 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass aufgrund von Krankheit ein angesetzter Ter-

min mit dem Umwelt- und Naturschutzamt nicht stattfinden konnte. Sie bittet die Verwal-

tung um Übermittlung von drei Terminen zur Weitersendung an das Umwelt- und Natur-

schutzamt. 

 

Wasserstandhöhe des Stausees  

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt des Schreibens des Landesamtes für 

Umwelt, Bergbau und Naturschutz vom 14.03.2022. Das Landesamt für Umwelt, Bergbau 

und Naturschutzamt teilt in diesem Schreiben mit, dass der Grundwasserstand ab dem 

Erreichen eines bestimmten Wasserstandes der Talsperre Vieselbach, direkt auf Wasser-

standsänderungen in der Talsperre reagiert. Sie bittet die Verwaltung um Weiterleitung 

des Schreibens des Landesamtes für Umwelt, Bergbau und Naturschutz vom 14.03.2022 an 

das Umwelt- und Naturschutzamt. 

 

Dienstberatung des Oberbürgermeisters  

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Termin mit dem Oberbürgermeister. Da 

sie diesen Termin nicht wahrnehmen kann, erfragt sie in der Sitzung wer sie vertreten 

kann. Die Ortsteilratsmitglieder teilen mit, dass keiner zu der Dienstberatung anwesend 

sein kann. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung um entsprechende Entschul-

digung, dass der Ortsteil Hochstedt nicht vertreten sein wird. 

 

Frühjahrsgewässerschau am 28.04.2022 

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt den Termin für die Frühjahrsgewässerschau bekannt, an 

welchen sie aus dienstlichen Gründen nicht teilnehmen kann. Der stellvertretende Orts-

teilbürgermeister wird den Termin wahrnehmen. 
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Jugendclub und Bürgerhaus 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung um Information, wann das Bürgerhaus 

für die Flüchtlinge genutzt werden kann. Der Boiler ist nach ihrem Kenntnisstand noch 

nicht repariert. 

Weiterhin teilt sie mit, dass das Türblatt im Bürgerhaus(zum Saal) nach wie vor nicht in-

standgesetzt wurde. Sie bittet um Erledigung durch das zuständige Amt für Gebäudema-

nagement. 

 

Informationsveranstaltung Bauherr 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Informationsveranstaltung eines Bauher-

ren (Klostergut), welche am 24.06.2022 stattfindet. 

 

Sicherheitsberater für Senioren (SiS) 

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt Auskunft über den Sicherheitsberater für Senioren. Sollte 

diesbezüglich Interesse bestehen, erbittet sie eine Mittelung. 

 

Standhaftigkeit Stech-Fichte am Friedhof 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt den aktuellen Stand des Garten- und Friedhofsamtes wie 

folgt mit: 

Die Stech-Fichte wird seit 2008 durch das Garten- und Friedhofamt kontrolliert. Die Zu-

wächse des Baumes zeigen durchweg eine gute Vitalität an und es liegen keine Krankhei-

ten vor. Maßnahmen mussten durch das Garten- und Friedhofamt nur wenige durchgeführt 

werden und dies für einen gesunden Baum spricht. Der Wurzelraum wurde zu keinem Zeit-

punkt als problematisch eingestuft. Der Zustand der Stech-Fichte ist im Garten- und Fried-

hofamt aktenkundig. 

 

Bank und Bäume Radweg in Richtung GVZ 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die fehlenden Bäume, eines umgestürzten 

Baumes sowie den Zustand der Bank Radweg in Richtung GVZ.  

 

Weiterhin teilt die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass ein umgestürzter Baum entfernt wor-

den ist. 

 

Der zuständige Mitarbeiter des Garten- und Friedhofamtes teilte mit, dass bei der genann-

ten Bank keine Notwendigkeit einer Maßnahme besteht. Die Belattung wird im nächsten 

Winterturnus getauscht und malermäßig instandgesetzt. Sollten sich im Laufe der Zeit 

Schäden durch Vandalismus ergeben, wird selbstverständlich zeitnah gehandelt.  

 

Blumenkübel an der Bushaltestelle 

Für den zweiten von insgesamt drei Blumenkübeln hat sich eine Patin gefunden. Zwei Kü-

bel sind nun mit Frühblühern bepflanzt.  Sie informiert, dass diesbezüglich der heutige 

Beschluss gefasst worden ist. 

 

Vermietung Bürgerhaus 

Über die Osterfeiertage wird das Bürgerhaus zweimal vermietet. Der stellvertretende Orts-

teilbürgermeister übernimmt die Ausgabe und Rücknahme des Schlüssels. 
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Weiterer Vorschlag Mittelverwendung nach § 4 der Ortsteilverfassung 

 

§ 4 – Instandsetzung des Friedhof-Zaunes in Richtung Sportplatz.  

 

 

 6.1. Vorstellung Sanierungsmaßnahme Waidgarten  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über einen Vororttermin mit dem zuständigen 

Straßenmeisters wegen der Sanierung im Waidgarten. Hier gibt es zwei Möglichkeiten. 

Zum einen teilte ihr der Straßenmeister mit, dass die kaputten Bordsteine ausgebaut und 

erneuert werden können. Zum anderen könnte der der Weg neu gepflastert werden. Die s-

bezüglich will der Straßenmeister zwei Angebote erstellen.  

 

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.02.2022 

 

 

 

  

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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